

【锚定现代化 改革再深化】

云山镇蒲山村：聚力产业发展 助力群众增收

近年来，秦安县云山镇坚持把发展壮大村级集体经济作为增强党组织服务能力、实现乡村全面振兴的重要抓手，始终坚持党建引领赋能、示范带动赋能，在延链上下功夫、在补链上想对策、在强链上出成效，进一步激活集体经济发展“源动力”，着力形成“产业振兴、村集体增收、农民获利”的良性发展格局。



云山镇蒲山村党支部结合工作实际，按照“抓果兴椒、种养结合、规模经营”的发展思路，带动农户新建优质苹果园和花椒园 400 亩，改造提升老果园 80 亩，进一步增加群众收入，并采用“跨村联建”的新模式，联合蒲山、西庄、谢马、上姚、兴隆、张湾 6 村建设农机合作社，每年总收益 10 万元以上，实现了跨村联建带动周边村庄连片共富。



同时，依托云山镇高山区发展畜禽养殖方面的资源禀赋优势，在镇党委、镇政府的支持和帮助下，蒲山村积极筹集各类资金，盘活闲置资源，建成占地 20 余亩、配套设施齐全的标准化养猪场 1 处，年出栏量达 3000 头，预计每年为村集体增收 30 万元以上，并采取产品代销、保护价收购、吸纳就业等方式联农带农，带动周边 110 农户增收。

此外，蒲山村还拆除空心院 38 处，复耕整合土地 20 余亩，村集体代耕代管撂荒地种植玉米、油料等农作物 50 余亩，形成了多元产业融合发展壮大村集体经济新模式，不断拓宽村集体和群众的增收渠道，打造乡村振兴新引擎。



产业兴则经济活，经济活则百姓富。如今的蒲山村，老百姓的“钱袋子”鼓起来了，乡村振兴的道路越来越清晰，农村“美”的面貌不断呈现、农民“富”的愿望不断实现，一幅宜居宜业的和美乡村新画卷徐徐展开。